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Le SIAO Isère
Etablissement de la Fondation Georges Boissel
Recrute pour son service SILEF (Service Isérois de Lutte contre l’Exclusion des Familles)
1 travailleur social en CDD 

Les missions 

Les ménages concernés par la mise en œuvre des missions d’accompagnement social sont les ménages avec enfant(s) mineur(s) (ou à naître) sans abri ne pouvant ouvrir droit, du fait de leur situation administrative, à des ressources suffisantes permettant l’accès à un logement de droit commun.
Au vu du statut administratif des ménages accompagnés, l’intervention du travailleur social portera principalement sur :

le soutien et le suivi dans les démarches d’accès à un hébergement ou à un logement (lien étroit avec le Service intégré d'accueil et d'orientation - SIAO - de l’Isère) et dans la réalisation de démarches administratives;
l’évaluation des besoins de premières nécessités des enfants et de leurs parents (instruction de demandes d’aides financières, orientation vers les associations caritatives…) ;
la prise en compte des problématiques de santé (constitution des dossiers Couverture maladie universelle - CMU, Aide médicale d’Etat - AME...) et l’orientation vers des prises en charge (Protection maternelle et infantile - PMI, centre de planification, …) ;

Compétences requises 

· Maitriser les techniques d’entretien individuel
· Maitriser les techniques d’animation collective
· Etre capable de développer le partenariat
· Des notions d’Anglais et/ou autres langues sont un plus
· Avoir des connaissances en droits des étrangers

Profil recherché 

Diplôme d’Etat d’Educateur (trice) Spécialisé(e) / Assistant(e) Social(e) ou Conseiller(e) en Economie Sociale et Familiale impératif

Spécificités du poste 

- Poste basé à Grenoble avec éventuels déplacements sur le Département de l’Isère
- Salaire selon Convention collective NEXEM Accord CHRS
- 9 congés trimestriels par an
- Amplitude horaire : 9h-17h 
- Tickets Restaurant
- Permis B obligatoire 


Ce poste est à pourvoir dès que possible jusqu’au 8/09/2023. Une sélection sera faite après entretien, au regard du profil de poste.

Les personnes intéressées envoient leur candidature à Madame Samantha MARTINS, cheffe de service, smartins@fondation-boissel.fr ainsi qu’à recrutement@fondation-boissel.fr
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