Un projet de charte pour AMD  relecture collective du 16/02/2017

- LA CHARTEAMD –

Aide Médicale et Développement

LA RAISON D’ETRE D’AMD :

AMD est une ONG française reconnue d’utilité publique,  œuvrant dans le domaine de la santé et du développement auprès de populations vulnérables.

 1 – L’indépendance et le partage : 
AMD est une organisation apolitique et non confessionnelle. AMD veut que ses réalisations profitent à tous ceux qui en ont besoin, sans discrimination. Les représentants d’AMD  adoptent une attitude de neutralité et une démarche éthique dans le respect des cultures locales. Ils recherchent la réciprocité des échanges, la complémentarité des compétences, l’échange des pratiques professionnelles.
2 – La recherche de l’autonomie et de la pérennité des projets :

AMD s’assure que ses réalisations ne créent pas de dépendances. AMD  vise au transfert de compétences dans le but de pérenniser ses actions. 
3– L’accueil des projets : 

Les idées de projet peuvent nous être présentées par les autorités de santé, des collectivités locales, des associations locales ou issues des diasporas ainsi que par des individus. Un projet fait l’objet d’un partenariat défini. Les partenaires choisis partagent les mêmes valeurs éthiques.

4– Le sérieux et  le professionnalisme :

· Chaque projet correspond à un besoin réel : nous l’évaluons en collaboration avec des partenaires locaux.
· Nous établissons un budget prévisionnel et recherchons les financements nécessaires auprès de bailleurs publics, institutionnels,  privés, ou de particuliers.
· Nous assurons le choix des réponses opérationnelles, la mise en place, le suivi et l’évaluation des actions, le contrôle qualité.
· AMD peut exercer un droit de retrait si les circonstances ne permettent plus l’exécution d’un projet. AMD en rend compte aux bailleurs et donateurs.

5 – Un fonctionnement démocratique :

Les projets sont validés par les instances dirigeantes de l’association. AMD s’appuie sur un Conseil d’Administration élu. Tous les projets lui sont soumis.

6  – La transparence :

AMD s’engage à adopter une attitude transparente et sincère à l’égard de ses bailleurs, donateurs et tutelles.

Chaque membre d’AMD, chaque donateur, peut avoir accès aux informations qu’il recherche sur le fonctionnement de l’association.
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